
GRUPPO CONSILIARE  “ PIANCOGNO FUTURA”

INTERROGAZIONE 2/2025 ai sensi dell’art. 24 del Regolamento del Consiglio Comunale: 
“Affidamento lavori intervento  di realizzazione nuovi spazi da adibire al servizio di mensa 

scolastica dell'istituto comprensivo di Esine sede di Piamborno ”

Oggetto: Stato dei lavori per la realizzazione della nuova mensa scolastica comunale a Piamborno

PREMESSO che:

• Il Comune di Piancogno ha avviato l’intervento per la realizzazione della nuova mensa 
scolastica; 

• I lavori sono stati affidati alla ditta appaltatrice, Saggese S.P.A. con sede a Nocera Inferiore  
(SA)

• Da parecchio tempo il cantiere risulta fermo, privo di operai e mezzi, con evidente 
sospensione delle attività;

• Tale situazione sta generando preoccupazione tra i cittadini e le famiglie, oltre al rischio di 
ritardi significativi nella consegna dell’opera e possibili aumenti dei costi a carico 
dell’amministrazione;

CONSIDERATO che:

• premesso che alcuni cittadini si sono rivolti a noi per segnalare l'abbandono del  
cantiere;

• L’interruzione dei lavori pubblici comporta, non solo un danno economico, ma anche 
una perdita di credibilità istituzionale e disagio per la comunità scolastica;

• La presenza di un cantiere “abbandonato”, inserito nell'area scolastica, rappresenta 
un fattore di potenziale pericolo per i nostri ragazzi, con un aggravio di sorveglianza 
da parte dei docenti;

• È dovere dell’Amministrazione vigilare sull’esecuzione dei lavori e intervenire in 
caso di inadempienze o problematiche contrattuali;

TUTTO CIO’ PREMESSO, SI INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE:

1. Di chiarire quali siano le motivazioni che hanno determinato l'eventuale interruzione dei 
lavori presso il cantiere della nuova mensa;

2. Di specificare quale sia attualmente la situazione contrattuale tra il Comune, la ditta 
appaltatrice;

3. Di indicare se siano state adottate misure di tutela per garantire la prosecuzione e il 
completamento dell’opera nei tempi previsti;

4. Di comunicare quali tempi e modalità l’Amministrazione prevede per la ripresa dei lavori;
5. Di rendere noto se siano stati previsti eventuali penali o provvedimenti nei confronti della 

ditta appaltatrice in caso di inadempienza contrattuale.



Si richiede che la presente interrogazione venga inserita all’ordine del giorno della prossima seduta 
del Consiglio Comunale secondo quanto previsto dal Regolamento, affinché siano chiarite nel 
dettaglio le responsabilità dell’Assessorato ai lavori pubblici, dell’Amministrazione nella gestione 
di risorse che appartengono alla nostra Comunità e che meritano di essere impiegate con efficienza, 
trasparenza e puntualità.       
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